
Schriftliche Anfrage
der Abgeordneten Dr. Simone Strohmayr SPD
vom 09.07.2014

Kinder mit Förderbedarf in Schwaben
 
Ich frage die Staatsregierung:
 
1.	a)	 Wie viele Kinder im Regierungsbezirk Schwaben ha-

ben einen speziellen Förderbedarf?
	 b)	 Wie schlüsseln sich die Förderbedarfe auf die Kriteri-

en „Lernfähigkeit“, „geistige und/oder soziale Entwick-
lung“, „Sprachstörung“ und „körperliche Behinderung“ 
sowie ggf. weitere, hier nicht genannte Kriterien auf?

	 c)	 Wie schlüsseln sich diese Kinder auf die Landkreise 
und kreisfreien Städte sowie die einzelnen Orte auf?

 
2.		 Wie viele dieser Kinder besuchen eine Regelschule? 

Bitte nach Förderbedarfskriterien aufschlüsseln.

Antwort
des Staatsministeriums für Bildung und Kultus, Wissen-
schaft und Kunst 
vom 20.08.2014

Zu 1.:
In beiliegender Tabelle sind die Schüler mit sonderpädago-
gischer Förderung an den allgemeinbildenden Schulen im 
Regierungsbezirk Schwaben im Schuljahr 2013/14 in Auf-
gliederung nach Förderschwerpunkt, Kreisen und Gemein-
den ausgewiesen. An Regelschulen sind hierbei alle Schü-
ler erfasst, die durch den Mobilen Sonderpädagogischen 
Dienst oder an Schulen mit dem Schulprofil Inklusion son-
derpädagogische Förderung erhalten. Bei der Interpretation 
der Daten gilt es zu berücksichtigen, dass die Schüler im 
Rahmen des Verfahrens Amtliche Schuldaten ausschließ-
lich über den Standort der besuchten Schule erfasst werden 
und nicht über deren Wohnort, sodass in der Tabelle Aus-
kunft über die Schulen in der jeweiligen Gemeinde gegeben 
wird und nicht über die in der Gemeinde wohnhaften Schü-
ler. Gemeinden ohne Schüler mit sonderpädagogischer För-
derung sind nicht in der Tabelle aufgeführt.

Zu 2.:
Von den 10.076 Schülern mit sonderpädagogischer Förde-
rung an allgemeinbildenden Schulen im Regierungsbezirk 
Schwaben im Schuljahr 2013/14 besuchten 2.555 eine Re-
gelschule. Die Differenzierung dieser Schüler nach Förder-
schwerpunkten ist am Ende der beiliegenden Tabelle dar-
gestellt.
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